

**Отчёт о работе школьного самоуправления
КГУ «Школа-гимназия города Макинск»
2021-2022 уч.год**

Школьное самоуправление, руководитель: Хадеева Н.А.,

Президент: Темірқан Замира

Детская организация нашей школы строит свою работу в соответствии с приказом о деятельности школьного ученического самоуправления

В детском объединении школы - гимназии – учащиеся разных возрастов.

В школе – 48 детских объединений.

В школе действует ученическое самоуправление – это составная часть управлеченческого процесса школы, которая представляет собой деятельность, способствующей успешной жизни школы и саморазвитию личности. Самоуправление в школе – это переход к открытым, доверительным, поддерживающим формам сотрудничества администрации, педагогического, родительского и ученического коллектиvos.

Ученическое самоуправление работает в рамках следующих нормативных документов:

1.Закон РК Об образовании

2. Устав Школы.

3. Положение о школьном парламенте

1. Для социализации и профессионального самоопределения учащихся в школе организована работа Школьного ученического самоуправления, утвержден план, назначены кураторы фракций.

2. В состав школьного парламента вошли представители классных коллективов с 5 по 11 класс, выбранные на классных заседаниях. Все заседания проходят в штатном режиме.

Цель воспитательной деятельности в 2021-2022 учебном году

Формирование высоконравственной творческой, активной личности на основе приобщения к ценностям общечеловеческой национальной культуры и содружества учителей и учеников разных возрастов.

Задачи:

- Создание системы самоуправления как воспитывающей среды школы, обеспечивающей социализацию каждого ребенка.
- Организация групповой, коллективной и индивидуальной деятельности, вовлекающей школьника в общественно - целостные отношения.
- Развитие и упрочнение детской организации как основы для меж возрастного общения, социальной адаптации, творческого развития каждого ученика.
- Обучение школьников элементам управлеченческой деятельности, что воспитывает ответственность и самостоятельность учащихся;

Руководит школьным самоуправлением - школьный парламент во главе которого стоит Президент, ученица 10 класса Темірқан Замира.

В составе школьного парламента - 8 фракций

культура и искусство

права и порядка

информации

спорт и ЗОЖ

забота (волонтерство)

экология и труд
дебатное движение и самопознание
и фракция детских общественных организаций.

В каждом классе выбрано представительство школьного парламента, которое помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий, организации школьных праздников, участии в акциях, конкурсах, соревнованиях. Самоуправление детей выполняет следующие функции:

- планирование внеурочной деятельности (во взаимодействии с воспитательной, психолого-педагогической службами, администрацией);
- организация деятельности школьников (в соответствии с годовым планом ВР и традициями школы-гимназии);
- пропаганда общественно-значимой деятельности среди обучающихся;
- вовлечение во внеурочную деятельность широкого круга учеников.

Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание.

Учебный год начался с праздника знаний “Здравствуй, школа!”, в котором приняли участие учащиеся 1 - 11 классов. Для учащихся 1-х классов прошла торжественная линейка с вручением первой книги первоклассника - Букваря. Во 2-11 классах прошли классные часы, посвященные Дню знаний в традиционном формате.

С целью реализации Закона «О языках в Республике Казахстан», формирования у учащихся самосознания в отношении подхода к изучению казахского, русского и английского языков, воспитания гражданского долга, межнационального согласия в школе проведены мероприятия, посвящённые Дню языков. Открытие декады в нашей школе началось с торжественной линейки, посвященной Дню языков народа Казахстана. Церемония прошла на трех языках и был представлен план работы.

В рамках Декады языков, учащиеся начальных классов приняли активное участие в конкурсе пословиц. Учителя казахского языка и литературы Туржанова М.Б., Куанышева Г.А., Жусупова Б.М. организовали конкурс пословиц среди пятиклассников на тему «Мой язык – сокровище моих веков». В соревнованиях приняли участие четыре группы: «Знатоки», «Лидеры», «Находчивые», «Тулпар», которые выполнили задания следующих этапов: По итогам соревнований команды, набравшие наибольшее количество баллов, были награждены призами. По плану недели языков в нашей школе был проведен конкурс сочинений среди учащихся 6-7 классов на тему «Государственный язык – опора нашей независимости». По плану Декады языков в школе прошла викторина с молодыми специалистами «Мой язык». Молодые специалисты приняли участие в викторине и показали свои знания и разносторонность. На основе плана Декады языков в школьной библиотеке организована выставка к 85-летию Олжаса Омаровича Сулейменова, лингвиста, политика, противника применения ядерного оружия. Учителя-предметники и учащиеся принимали активное участие в мероприятиях.

Очень много мероприятий прошло ко дню Первого президента, Дню Независимости (учащимся были представлены для просмотра и ознакомления документальные фильмы: «В единстве – сила», «Час испытаний», и фильмы из цикла «Семь граней независимости». По всем фильмам в классах проведены классные часы, беседы, уроки истории, выставки, конференции.), Дню вывода войск из Афганистана (Акция Памяти «Красный тюльпан», Видеопоздравление «От будущих призывников», Видео

интервью «Афганская война: взгляды и мнения ровесников», Конкурс выразительного чтения «Афганистан. Без права на забвение», Встреча с воинами «Никто не рожден для войны» ко дню вывода советских войск из Афганистана), Дню защитника отечества («Я защитник Отечества!», «Я – патриот Казахстана!», «Гордись, Отчизна, славными сынами!»), Дню Победы в ВОВ (Мероприятия «Спасибо солдатам Победы за то, что не знаем войны», Акция «Нам не помнить об этом нельзя» о героях войны, Акция «Помни их имена!»). Большую помощь в проведении мероприятий оказывали библиотекари школы. Более 85% мероприятий прошли с применением мультимедийных технологий (презентации, просмотр видеороликов, фильмов и т.д.). С целью формирования у подрастающего поколения чувства патриотизма, стремления к знаниям и самосовершенствованию действует единая детско-юношеская организация «Жас Ұлан». 197 учащихся школы вступили в ряды организации в текущем учебном году, теперь членами ЕДЮО «Жас Ұлан» являются 781 учащийся школы-гимназии, что составляет 81%. Это превышает индикатор эффективности охвата по вступлению в общественные объединения согласного типового комплексного плана по усилению воспитательного компонента.

Свою работу ведет Школьный музей, рук. Джолтаева Н.К. Также работает кружок «Наследие» (малая школьная ассамблея народа Казахстана), рук. Каппасова Д.Т. Результативно работают и театральные кружки (рук. Малоземова К.В. и Каппасова Д.Т.). В районном конкурсе театральных представлений наши «Дебют» и «Шабыт» приняли активное участие.

Во исполнение плана мероприятий по развитию волонтерского движения в организациях образования РК Комитета по охране прав детей МОН РК в школе работает волонтерский отряд «Мы вместе» по трем направлениям: патриотическое (Хадеева Н.А.) экологическое (Булгакова Е.С.) и тимуровское (Хадеева Н.А.), где занимаются 69 детей и 6 учителей. Главной задачей отряда является воспитание у подростков активной гражданской позиции. Работа отряда велась на должном уровне. В школе постоянно работает клуб «Забота», руководитель старшая вожатая Хадеева Н.А. участники клуба (учащиеся 5-11 классов) ведут шефство над закрепленными за ними ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, ветеранами труда, оказывают по необходимости посильную помощь и обязательно встречаются с ними. Никто не остался без поздравления в праздники: День пожилых, День Первого Президента, День Независимости, новый год, 1 мая, 9 мая, Акция «День старшего поколения!», акция «От чистого сердца, простыми словами», акция «Твори добро!». В школе работает военно-патриотический кружок «Сункар», вся работа которого направлена на патриотическое воспитание.

Национальное воспитание строится в рамках программы Рухани Жангыру поциальному, заверенному плану. Проведены мероприятия «Наурыз на праздник всех зовёт»: «1-наурыз Қазақстан халқы Ассамблеясы»,

День благодарности - 1 марта. «Взгляни на мир глазами доброты».

Проведение «Дней культуры» представителей разных национальностей, проживающих в Казахстане; День приветствий, День природы; День памяти предков и благословений; День истории; День добрых дел; День спорта и мастерства; День мудрости и знаний; День национальной кухни; Ұлыстың ұлы күні; День почтения.

Семейное воспитание неотъемлемая часть воспитания. День семьи в Казахстане «Отбасы-бақыт мекені» «Благополучие семьи- благополучие страны!»

Семейное спортивное мероприятие «Здоровая семья - будущее страны!» Проведены классные часы, посвященные Дню семьи, классные родительские собрания, инструктажи по предупреждению дорожно –транспортного травматизма. На родительских собраниях рассмотрены следующие вопросы: «Родители и дети 21 века», «Как не потерять своего ребенка», «Хочу или надо? Свобода и дисциплина на различных возрастных этапах», «Организация летнего отдыха, Организация работы летней школы, Я и Мотоцикл, Дети в ночном городе, Техника безопасности в летний период, Рекомендации психологов родителям, Положение о школьной форме».

Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры:
Главная задача школьника это учёба, получения прочных знаний. В школе 871 учащихся из них (2-11 класс) 195 отличников учёбы и 294 учащихся учатся на 4 и 5, 68 % успеваемости. Ведется активная работа по увеличению занятий развивающего характера. В школе для учащихся 1-11 классов работают 34 кружка, в которых занимаются 540 учащихся школы, что составляет 56%. Выпускается школьная газета «Школа+».

Духовно-нравственное воспитание.
В школе традиционно воспитательная работа строится с помощью КТД. Это дела, в которых принимает участие весь коллектив класса или даже нескольких детских коллективов:

Сентябрь – «Здравствуй школа».

Декабрь – «День Независимости», «Здравствуй Новый год»

Январь – «Школа – мой дом».

Март – «День благодарности», «Наурыз».

Апрель – «Память».

Май – «Последний звонок».

Проведены конкурс рисунков к Международному Дню девочек, акция «С днем добра и уважения», детская мастерская «Подготовка сувениров и изготовление поздравительных открыток для дедушек и бабушек», книжная выставка ко дню пожилых «С открытым сердцем и добрым словом», просмотр презентаций «День пожилого человека», беседа «Праздник «День пожилого человека», выставка рисунков «Мои любимые дедушка и бабушка», видеоролики из фотоальбома о своих дедушках и бабушках. Праздник сюрпризов ко дню учителя «Школа празднует день ПЕДАГОГА» (видеопоздравления), живой коридор «Честь вам и хвала...». Во всех классах прошли праздники осени в 1-4 классах – «Краски осени», 5-6 классах – «Осенние чудеса», 7-8 классах – «Золотая волшебница - осень», 9-11 классах – «Осенние приключения», классные часы «Новогоднее волшебство». Замечательные мероприятия проведены и к 8 марта: Праздник к 8 марта «Прекрасно и нежно звучит слово «Мама», «Весенняя капель!», «Ну и чем мы не принцессы!», «Весна, цветы и комплименты!».

На высоком уровне прошёл праздник вручения аттестатов «В добрый путь, Выпускник -- 2022»

Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание. Для развития учащихся в школе работают кружки ДПИ: "Умелые руки", «Умелые ручки», «Радуга красок». Ребята вместе с руководителями Мухамбет М., Бопан Н. и Лариной Л.Ю. организовывают и принимают участие в конкурсах и выставках разного уровня и являются победителями и лауреатами.

Уже более десяти лет организовано «Объединение любителей музыки». ОЛМ

включает 4 группы: «Задумка», «Соло», «До-Ре-Ми». Его посещают учащиеся разных возрастных категорий (1-11кл). Занятия проходят 1 раз в неделю, согласно перспективному планированию. Благодаря работе руководителя Антипенко Людмилы Николаевны - отличника образования РК, учащиеся школы являются участниками и призерами районных, областных, республиканских и международных фестивалей и конкурсов (трио «Бақытты балалар - лауреаты областного смотра художественной самодеятельности «Ақмола жұлдыздары», в международном конкурсе-игре по Музыке «Аккорд» 2022 участники кружка заняли 1 место, есть и другие достижения). Сегодня учащиеся нашей школы - участники не только районных и областных, но и республиканских, и международных конкурсов вокалистов.

10 учащихся школы занимаются в отряде «Безопасное колесо», руководитель Хадеева Наталья Анатольевна. У Натальи Анатольевны своя авторская программа кружка. Прошла широкомасштабная акция «Внимание водитель!», в предверии каникул проходит акция «Безопасные каникулы!», проведены классные часы «Азбука пешеходов», беседы «Закон улиц и дорог», викторины «Красный, желтый, зеленый».

Физическое воспитание, здоровый образ жизни:

Большое значение в нашей школе уделяется спортивно – оздоровительному направлению. Ведется работа с учащимися по формированию личностных представлений о престижности ЗОЖ, потребности в знаниях о ЗОЖ, знаниях о состоянии собственного здоровья. Педагоги школы активно используют здоровье сберегающие технологии. Это вызвано необходимостью времени, так как здоровье современных детей постоянно находится под угрозой и требует защиты, как со стороны родителей, так и школы. В течение текущего времени учащиеся школы принимали активное участие во внешкольных и внутри школьных мероприятиях. Ведется активная работа по увеличению занятых развивающего характера. В школе для учащихся 1-11 классов работают 34 кружков, в которых занимаются 540 учащихся школы, что составляет 56%.

С целью сохранения, укрепления здоровья обучающихся в школе организованы и работают 14 спортивных секций для учащихся 5 – 11 классов и 8 кружков оздоровительного характера в начальных классах, в которых занимаются 475 учащихся, что составляет 49%. Занятость соответствует индикатору эффективности. Так же, индикатор эффективности по охвату школьников спортивными секциями выполнен, но надо вести агитационную работу. Руководитель КФК школы Кунакова П.А. – учитель высшей категории ведет пропагандистскую работу по привлечению детей к занятиям спортом. К Всемирному Дню памяти жертв СПИДа проведены: беседы «Знание-Ответственность-Здоровье!», челлендж «Не дай СПИДу шанс», онлайн беседа по вопросам безопасного полового развития «Нам интересно». В школе функционирует медицинский кабинет, медсестра школы Есимова А.Н. возглавляет работу Сан поста. Работу ведет кружок «Друзья ЗОЖ» руководитель Ульянова Р.В.

Трудовое, экономическое и экологическое воспитание:

Проведена просветительская акция «Охрана природы – веление времени», конкурс рисунков «Береги природу», экологический десант «Прояви заботу – сделай кормушку для птиц», экологические часы «Экослед». В марте проведена акция «Птицы – наши друзья». В весенний период проведена операция «Мусор земле не к лицу» и акция «Люди и мусор - Кто кого?»

Районный конкурс «Я познаю природу» номинация «Судьба родной земли в наших руках» Герат Алина -3 место

Самоуправление:

В школе налажена работа органов ученического самоуправления через Школьный комитет, в состав которого вошли представители классных коллективов с 5 по 11 класс, выбранные на классных собраниях.

Самоуправление понимается как форма организации жизнедеятельности коллектива (как классного, так и общешкольного), обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей.

Районный конкурс школьное самоуправление Школьный парламент -1 место В школе проводятся заседания школьного комитета, председатель Есимова Мадина. Воспитательная работа за 2021-2022 учебный год охватила различные направления деятельности учащихся, позволила развить творческие способности учащихся, чувство коллективизма, ответственности, патриотизма, содействовала саморазвитию личности школьника, усилила связь родителей и педагогов школы в деле воспитания подрастающего поколения.